
Stohasti£ka analiza � pismeni ispit
1.2.2019.

1. Studenti £ekaju rezultate testa koji su radili. Nastavnik im je rekao da ¢e rezultate mo¢i
da vide za ta£no 2 sata sa verovatno¢om 1

2
ili za ta£no 6 sati sa verovatno¢om 1

3
. Ina£e,

rezultate ¢e dobiti tokom £asa koji ¢e po£eti za ta£no 20 sati i traja¢e 2 sata (smatra
se da je u tom slu£aju rezultate mogu da dobiju bilo kada u toku dva sata). Neka je
sa X ozna£ena slu£ajna promenljiva koja je nezavisna od slu£ajne promenljive Y koja
predstavlja vreme £ekanja studenata. Izra£unati E(Y |X + sgnX).

2. Petar je odlu£io da smr²a, pa ¢e u narednom periodu ponekad i¢i na posao pe²ke. Pret-
postavimo da dan, nezavisno od prethodnog, moºe biti klasi�kovan kao ki²an sa verovat-
no¢om p. Ina£e je dan sun£an. Ako je dan ki²an, Petar ¢e i¢i na posao autom, bez
obzira na to kako je i²ao prethodnog dana. Ako je dan sun£an, Petrova odluka zavisi od
prethodnog dana. Ako je prethodnog dana i²ao na posao autom i dan je sun£an on ¢e
sigurno i¢i pe²ke na posao. Ako je prethodnog dana i²ao pe²ke i dan je sun£an, jednako
je verovatno da ¢e izabrati da na posao ide pe²ke i autom. Posmatrano dugoro£no koja
je verovatno¢a da ¢e Petar i¢i na posao autom.

3. Paketi kategorije B se dopremaju u po²tu u skladu sa Poasonovim procesom sa stopom
od 20 paketa po satu. Statisti£ki podaci pokazuju da teºina svakog paketa ima normalnu
raspodelu sa o£ekivanjem 3432 g i standardnom devijacijom 482 g.

(a) Odrediti verovatno¢u da ¢e slu£ajno izabran paket kategorije B imati izme�u 3000 i
4000 g?

(b) Prona¢i verovatno¢u da ¢e u naredna 2 sata biti dopremljeno 40 paketa kategorije
B sa teºinom izme�u 3000 i 4000 g. Odrediti prose£no vreme izme�u dva uzastopna
dopremanja paketa kategorije B.

4. Dati su dva puta neprekidno-diferencijabilna funkcija u = u(x), standardno Braunovo
kretanje Wt i stohasti£ki proces Yt = tu2(Wt). Odrediti dYt.

5. Neka je dat stohasti£ki proces Xt sa stacionarnim i nezavisnim prira²tajima, o£ekivanjem
jednakim nula i disperzijom σ2

Xt. Dokazati da je Zt = a(X2
t −σ2

Xt)+Yt, a ∈ R, martingal
u odnosu na istoriju stohasti£kog procesa Xt zaklju£no sa vremenom t, ako je Yt martingal
u odnosu na istu �ltraciju.


